

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Admi-
nistrador
No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 18 DICIEMBRE 1927

NÚM. 837

El Adviento

Dos épocas hay en el año que alegran, por la esperanza, el espíritu de los cristianos, y son, las semanas anteriores a la Natividad y los días precursores de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.

No sabremos expresarnos, por aquello de que hay cosas que se sienten mejor que se explican; pero es una realidad evidente que los cristianos, en medio de las tristuras que produce la contemplación de los sublimes misterios pasionales, observaron que su espíritu, durante la Santa Cuaresma, se siente inundado de un placer inefable.

Es, quizás, que el natural apartamiento de las cosas mundanas, le eleva moralmente a las tranquilas regiones de una vida puramente religiosa, y, por lo tanto, más dichosa por ser más pacífica.

Añádase a esto cuán dulce es siempre contemplar todos y cada uno de los pasajes de la vida de Cristo, y se comprenderá por qué la dicha se nos muestra más cercana en las épocas de referencia.

La moderna sociedad anda por demás distraída en el inmenso farrago de las cosas de este mundo. El hombre, aun siendo creyente, no halla tiempo, hora ni minuto, apropiado para pensar en las verdades eternas. Son muchas las preocupaciones del vivir moderno, para que pueda entretenerse en pensar en las cosas de Dios, que son, por cierto, las que más interesan a su alma.

Y sólo en aquellos instantes de

una intensa vida religiosa, suele parar mientes en la venida de Aquel por quien fueron hechas todas las cosas de este mundo, creado por Dios para su gloria y ventura de los hombres. Y a la venida de Cristo-Jesús, Dios y Hombre verdadero, se consagran estos domingos de Adviento, que son como las vísperas placenteras de la feliz y sempiterna aurora de la doliente humanidad.

Todo el cúmulo de impiedades, vicios y escándalos de los hombres del día, no son bastantes para destruir, ni siquiera entenebrecer el alma de la Cristiandad en estos hermosos días, cuando esperamos oír la célica voz de los ángeles, que vienen a cantar la «gloria de Dios en las alturas» y a predicar la «paz en la tierra para los hombres de buena voluntad».

Es más: hasta los impíos se suman a las alegrías del mundo cristiano, y comen y cantan y ríen al compás del pandero y la zambomba, tradicionales instrumentos que en su sencillez nos recuerdan las tiernas y encantadoras escenas, que hace dos mil años se ofrecían a la contemplación de los pastores en el Portal de Belén.

Alegrémonos, pues, en el Señor, y así como la triste realidad nos impulsa en tantas ocasiones a engolfarnos en el piélago sin fondo de las cosas de este mundo, rindámonos de buen grado en estos venturosos días a una realidad no menos imperiosa, que nos anuncia el más fausto suceso que registran las Historias. Tal es el feliz advenimiento del Mesías prometido a las Naciones.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

La Caridad

Ningún momento más oportuno que el presente para hablar de esa bendita hija del Cielo, que se llama Caridad.

Ya sabemos que hay quien cree que sólo ha de hablarse de Justicia. También tenemos a esta virtud como oriunda de lo alto, y en el Catecismo nos la ponen nada menos que entre las cardinales.

Pero nosotros, que no somos exclusivistas, preferimos verlas armonizadas, ya que, aun soñando en un porvenir tan risueño, que no fuera necesario invocarlas, es ahora cuando nosotros hablamos y vivimos, y consideramos preciso llamar a las puertas de la Caridad, en un mundo donde hay tanto egoísmo, y penetrar en el dintel de la Justicia, cuando el derecho se ve con frecuencia mancillado.

Hay personas tan duras de corazón, que no dan una limosna por nada de este mundo. Son aquéllas que depositan su corazón en su tesoro. ¡Qué poco saben estas gentes de felicidad!

Cifran su dicha en el dinero, considerándolo como fin de su existencia, cuando el capital sólo es medio para satisfacer las necesidades, y entre éstas ninguna tan obligada como la de practicar el bien.

Repartir, no lo que tenemos, como algunos sueñan pero no practican, a no ser un santo como Francisco de Asís, repartir lo que nos sobra, no sólo es obligación de buen cristiano, sino fuente copiosa de felicidad. Ali-

viar a los enfermos, enjugar lágrimas del menesteroso, socorrer al desgraciado y desvalido, recoger y bien tratar al desamparado, es una dicha tan inefable, que sólo pueden explicarse quienes practican la caridad.

A este propósito diremos que no ha muchos días visitamos un Asilo de niños de la Provincia, y pudimos contemplar de cerca los beneficios que reparten las buenas almas. Una Junta de piadosas damas se halla encargada de dar albergue, comida y enseñanza a centenares de niños pobres. ¡Qué encanto nos producía verles correr en busca del sabroso alimento del mediodía!

Sin embargo, habremos de confesar que no fué todo dicha lo que sentimos. Por todo vaso para beber, cada mesa tenía un jarrón de barro cocido. Y pensábamos nosotros: ¿No hay en la capital de la Provincia ni en toda ésta, una sola persona a la que sobren unos centenares de pesetas? Porque con ellos se podrían comprar unas docenas de vasos de aluminio, para que todo pequeñuelo bebiera solo en el suyo.

Y en Elche mismo ¿cuántas necesidades no se sienten en las Casas benéficas y aún en muchas particulares? ¿Cuánto frío no estarán sintiendo algunos pobres? ¿Cuánta hambre no estarán pasando algunas familias de obreros sin trabajo?

¡Ay! ricos, ¡ay! cristianos, cuánta responsabilidad estamos contrayendo ante Dios y ante los hombres!

No nos detengamos a pensar si es cierto, que no lo es, que estamos a toda hora repartiendo. Es más verdad que a toda hora estamos ingresando dinero en nuestras arcas (¡hablamos en primera persona por delicado eufemismo!).

Y después de todo ¿para qué? Ya lo hemos dicho otras veces. Cuando Dios se sirva llamarnos a juicio, sólo dos cosas nos han de sobrar: Dineros y pecados.

Aprovechemos el próximo natalicio del Niño Jesús, para mostrar nuestra generosidad en beneficio de

nuestros hermanos los pobres. Pero no de una manera mezquina y a regañadientes, sino en proporción a nuestros haberes ¡que Dios nos conserve! y de todo corazón, como corresponde a los que nos enorgullecemos de apellidarnos cristianos.

ULISES.

Por el fomento del hogar familiar

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, y las Cooperativas Constructoras de Casas Baratas

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, que ha cuidado con singularísimo interés en dar cumplida satisfacción a las finalidades ideológicas que presidieron su creación, y a las que viene atemperando, con el máximo esfuerzo material, toda su actuación en el ancho campo social, no bastándole para su interior satisfacción el tener alzadas muy cerca de 300 viviendas, cuyo coste es en números redondos de millón y medio de pesetas, ha resuelto fomentar todavía más esta noble empresa de coayudar a cuantos sienten la ustoria inquietud de un hogar confortable y propio, acordando para su realización las siguientes bases generales que gustosamente reproducimos:

1.^a Hacer préstamos a las Cooperativas legalmente constituidas, por una cuantía no superior al 50 por ciento del valor de los solares, y 65 por ciento del de las construcciones, con sujeción al justiprecio rendido por el Servicio técnico de la CAJA. Estos préstamos serán como anticipo de operación a concertar con el Estado, o bien por plazo no superior a 30 años, con amortización mensual en el último caso.

2.^a Aquellas Cooperativas cuyos expedientes sean tramitados por la CAJA y que tenga la misma inter-

vención tanto en la formación de presupuestos, como en la adjudicación y ejecución de las obras, se prestará hasta el 75 por ciento del valor de los presupuestos de adjudicación y del de los solares.

3.^a En aquellas poblaciones en las que, no obstante existir constituida alguna Cooperativa de casas baratas, no se hubiere iniciado la realización de tales edificaciones, la CAJA atenderá preferentemente a la construcción de pequeñas barriadas, las que se adjudicarán con sujeción a las bases que para cada caso se establezcan.

4.^a En las tres formas antedichas, el capital invertido devengará un interés del 5 por ciento anuo, más una comisión o recargo, satisfecho de una sola vez, del 3 por ciento del total importe del préstamo.

5.^a La amortización de capital, con sus intereses, y la prima del Seguro de Vida, amortización de préstamo, de cada beneficiario, se ingresarán por mensualidades anticipadas, con sujeción al canon fijo que se establezcan.

6.^a La CAJA se encarga gratuitamente de la tramitación de los expedientes para la obtención de beneficios, así como el percibo de los mismos en representación de la Cooperativa.

Plácemes merece esta patriótica y levantada actitud de nuestra CAJA DE PREVISION, que seguramente será acogida con el aplauso férvido a que es acreedora, por las muchas Cooperativas planeadas en nuestra región, y que, faltas de un guía solvente—económica y moralmente—no veían en modo alguno, la posibilidad de ver realizado su ideal.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.



XV ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.^a MANUELA FERRANDEZ SANCHEZ

Que falleció en el Señor el día 20 de Diciembre de 1912.

R. I. P.

Su esposo, D. José Pascual Urbán, y sus hijos, ruegan a sus buenos amigos que oren por la difunta y asistan a las misas que en dicho día se han de celebrar en la parroquial iglesia del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Elche y Diciembre de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Todas las misas que el próximo martes, 20 de los corrientes, se digan desde las seis de la mañana hasta las doce del mismo día en el altar de las Benditas Almas, y la misa que se cantará a las nueve y media en la Parroquial Iglesia de Santa María de esta Ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma del señor

D. Jaime Pomares Peral

Que falleció el día 8 de este mes.

La familia del finado suplica a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les estará eternamente agradecida.

Elche Diciembre 1927.

Negociado de reclamaciones

Deseando el Gobierno atender a los ciudadanos en sus quejas, cuando son razonables y justas, ha dispuesto que en el Gobierno Civil de cada provincia, se establezca un Negociado de Reclamaciones.

El de Alicante funcionará dos días por semana, lunes y sábados de diez a una, encargándose de la gestión de los asuntos, el digno delegado gubernativo, D. Rafael Flaquer.

Esta es la ocasión de acabar con los chismes de café y la oratoria de club, pudiendo los hombres de civismo acudir al flamante Negociado a formular las quejas o reclamaciones que consideren precisas para enderezar debidamente la pública administración de los pueblos.

Se vende una Casa
en la Calle San Agatángelo núm. 15

Informarán en la misma.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRILINFO, 3 y S. FERNANDO, 16

Hospital Provincial

Dos Hospitales nos interesan más directamente: el municipal de Elche y el provincial de Alicante.

Del primero ya hablamos en números anteriores. Del segundo, al frente del cual se halla nuestro Director, el diputado D. José P. Urbán, hablaremos ahora.

No queremos comparar lo de ogaño con lo de antaño. En la mente de todos está lo que antes ocurría.

Bastaría decir que antes la gente huía de aquella santa Casa, mientras ahora no hay local suficiente. Se ha restablecido la fama del benéfico Hospital de S. Juan de Dios. ¡Como que los enfermos, no sujetos a régimen especial, tienen cuatro abundantes y suculentos platos por comida!

Así se explica que nuestro estimado colega «La Voz de Levante» haya publicado el siguiente suelto:

«Durante el pasado mes octubre, y a más de los artículos de primera necesidad y uso corriente, han sido consumidos en el Hospital Provincial 1.550 litros de leche, 137 gallinas, 225 docenas de huevos, 170 kilogramos de pescado, 86 docenas de plátanos y 197 kilogramos de manzanas y uva.

Se han registrado 4.714 estancias, resultando la ración, por término medio, incluidas las ex-

traordinarias, a razón de 2,12 pesetas cada una, y las de estancia, 4,15 pesetas

El total de lo invertido en el Hospital durante dicho mes, asciende a 19.539 pesetas.

Estas cifras son, por sí solas, suficiente elogio de la labor que en el benéfico centro se realiza.

Biblioteca popular

Por fin hoy se inaugura la Biblioteca pública, tan deseada por los elementos culturales.

El Sr. Alcalde se ha dignado responder a lo que parecía una aspiración sentida por el pueblo.

A este le toca ahora demostrar su amor a la lectura y su respeto a las obras maestras de nuestra rica Literatura.

El acto promete verse muy concurrido, y a él se hallan invitadas las autoridades, y entre ellas, el culto Inspector de 1.^a enseñanza, señor Senén.

El pabellón-biblioteca se ha instalado junto al templete de la Glorieta. Su inauguración tendrá lugar esta mañana a las once.

¡Sanguijuelas del Guadianal
LAS MEJORES :: VENDO
MARTIN - Practicante

Calle del Pintor Manuel Pérez, 1

La Kalenda

Un año más queremos recordar a los fieles esa hermosa y tierna función que, en nuestras iglesias parroquiales, se celebra en la mañana del día de Nochebuena.

El raro són de las campanas en tan fausto día, no tiene otro objeto que llamar a la Kalenda.

La de Santa María, que suele ser a las nueve, se ve todos los años muy concurrida, especialmente por los amantes de singulares tradiciones.

Y el acto resulta tan bello, que tenemos la seguridad de que el templo se llenaría como en el día de Gloria, si los cristianos la conocieran.

¡Quiera el Niño-Dios que en el próximo año podamos anunciarla!

Los paseos públicos

Son pocos y reducidos los que en Elche tenemos, pero así y todo no sabemos a qué carta quedarnos.

Muchas veces hemos escrito, que, dado el constante crecimiento de la ciudad, habría que arreglar los existentes, ya que los fondos municipales no permiten, hoy por hoy, construir en la margen derecha del Vinalopó el Parque proyectado.

Pero habrá que convenir en que en Elche existen algunos Paseos bien poco concurridos, como el de Francos Rodríguez y el de la Estación, si no queremos considerar como tales el Chilindrón y la misma Plaza Mayor, para paseo recientemente habilitada.

Y es que la gente se ha encariñado con la Glorieta, aunque allí esté materialmente apretujada, con lo que el Paseo se convierte algunos días en lugar de... tortura.

Cierto es que hubo un tiempo en que el abandonado Paseo de la Princesa de Asturias se veía muy

concurrido, por una gran muchedumbre de todos los barrios de la ciudad. ¿No cabría arreglarlo de nuevo, ahora que va quedando dentro de la ciudad?

El lugar de expansión que busca el compañero Vives, podría hallarse mejorado en tercio y quinto, si el Ayuntamiento se decidiera a gastar unas pesetas, siempre menos creemos nosotros, de las que habría de emplear en la compra de los ensanches traseros del Cuartel.

El Paseo de la Princesa de Asturias, tan acreditado en otros tiempos, se podría convertir en hermoso Parque de recreo, donde los chicos y los grandes podrían oxigenarse a pulmón libre.

De acuerdo, salvo el sitio, con el amigo Pepe Vives, brindamos la idea al Excmo. Ayuntamiento.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha
:: especialidad a cargo del ::

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid :-: :-:

PLAZA DEL ABAD PENALVA, 1
CONSULTA DE 11 A 1-ALICANTE

Loor al sabio

En el último número de la excelente «Revista de Segunda Enseñanza», que con tanto acierto dirige el ilustre pedagogo, Dr. D. José Rogelio Sánchez, hemos tenido el gusto de leer unas notas biográficas del sabio Catedrático del Instituto de Alicante, Dr. D. Daniel Jiménez de Cisneros.

Ya conocíamos en gran parte la inmensa y meritísima labor docente del cultísimo Profesor alicantino, pe-

ro ahora, leyendo la mencionada Revista, aumenta la admiración que el bondadoso Sr. Cisneros nos inspiraba.

No en balde el insigne maestro ostenta valiosos títulos de los más reputados Centros científicos de Europa.

Lo que celebramos como españoles y alicantinos.

Las aguas potables

El miércoles hubo Pleno del Ayuntamiento, que nombró al alcalde, Sr. Maciá y al primer teniente, señor Pomares, para representar a Elche en la Comunidad de Municipios interesados en el aprovechamiento de las aguas del Taivilla.

Son éstas, según dicen, de las mejores de España, y su caudal asciende a 2.000 litros por segundo.

Si se consiguieran unos cuantos para Elche, tendríamos definitivamente resuelto el problema de las aguas.

Las del pueblo, entonces, podrían destinarse a usos higiénicos y riegos de calles y jardines.

Las obras de canalización serán costeados por el Estado, pero con cargo a los Ayuntamientos, que satisfarán su parte reintegrable en muchos años.

Nuestros representantes tomaron posesión de sus cargos en la reunión que el viernes último se celebró en Cartagena.

En igual día de la semana entrante habrá sesión del Pleno de la Mancomunidad, donde se han de discutir y aprobar nuestras pretensiones.

En el próximo número nos volveremos a ocupar de tema tan interesante.

NOTICIAS

De vacaciones

Ha llegado de Madrid, la joven profesora, Ayudante de Literatura del Instituto de San Isidro, D.^a María Pascual Ferrández.

De allí han venido también los estudiantes Rogelio Fenoll, Tomás Sempere y Pedro Alemañ.

Y de Almería, el Inspector de 1.^a enseñanza, D. Francisco Torregrosa.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome

Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS